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Opfølgning på henvendelse af 23. maj 2022 vedr. ”Forældrefremmedgørelse / komplekse 

kontaktproblemer”: 

 

Som svar på supplerende henvendelse af 23. maj 2022 vedrørende arbejde igangsat 1. juli 2019 af den 

hollandske justitsminister for at komme ”Forældrefremmedgørelse / komplekse kontaktproblemer” til livs, 

svarede daværende minister Astrid Krag 25. maj 2022 (sagsnr. 2022 – 1319, doknr. 573413): 

 

”Jeg finder det rigtigst ikke at kommentere på et andet lands regeringsarbejde på det 

foreliggende grundlag. Jeg har bedt ministeriet om at kontakte det hollandske 

justitsministerium med henblik på at få mere viden om arbejdet, og derefter vil jeg orientere 

udvalget.” 

 

Spørgsmål: 

1. Er omtalte materiale fra Holland rekvireret, modtaget og nuværende udvalg orienteret? 

2. Er materiale, der er indgået i forudgående analysearbejde, rekvireret? 

3. Har udvalget har anledning til at gennemgå materialet? 

4. Hvilke initiativer har ministeren igangsat på baggrund af materialet? 

5. Hvilken tidsplan gælder herfor? 

6. Hvor er disse initiativer forankret? Det hollandske initiativ forankredes hos justitsministeren. 

 

Til udvalgets orientering blev ovennævnte hollandske initiativ foranlediget af forløbet ”Skilsmisse uden 

skade”, som blandt andet tog afsæt i rapport fra 2019 der henviste til; 

• at blandt voksne i alderen 25 til 46, der oplevede deres forældres skilsmisse som børn, havde 20 % 

mistet kontakten med deres far og 5 % med deres mor; 

• at der ofte er ringe viden om forældrefremmedgørelse blandt professionelle i ungdomsplejen, 

politiet og retsvæsenet; 

 

I lyset af ministerens svar på § 20-spørgsmål S 239 Om forældrefremmedgørelse synes materialet relevant 

at indgå i det forestående arbejde. 

 

I rapporter fra VIVE synes det forbigået Folketingets opmærksomhed, at for Danmark anslås at hver sjette 

11-årige og hver tredje 15-årige delebarn ikke har kontakt til den ene forælder. Forskning dokumenter at 

delebørn af enlige på alle væsentlige parametre klarer sig signifikant ringest. 

 

Med venlig hilsen 

 

Jan Bækgaard Nielsen 
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